

■省农业厅厅长邀你体验农产品质量安全速检

以前大米放 7 天就有小虫 现在为什么几个月都没虫 包心菜、花菜烧熟怎么会有苦味

百位读者来电想跟农业厅长一起 看看农产品速检到底是怎么回事

记者 陈文龙

一条热线,两天时间,我们共接到近百位读者来电,都想报名参加省农业厅厅长带你体验农产品质量安全速检活动。

重塑农产品质量诚信体系,省政府确定今年为民办十件实事之一就是,全力抓好农产品质量安全保障行动。省农业厅立下军令状,本月底前,全省所有县(市、区)、乡镇都要建成农产品安全快速检测室,并为公众提供免费检测服务。

遍布浙江乡镇一级的快速检测室进展如何?想不想当一回民间“督导员”,看一看农产品速检是怎么回事?省农业厅厅长史济锡通过都市快报,向热心市民发出邀请,4月1日,即周二,请你一起走进余杭崇贤农产品质量安全快速检测室,现场参观并全程跟踪农产品检测。

半天时间,除参观检测外,史厅长还带你走进蔬菜种植基地,田间地头的蔬菜任你挑,当场拿出去送检;当然,市民有买菜吃菜方面的任何疑问,也可以当面问厅长、问农业专家(详见快报29日报道)。

报名读者中,有退休市民、家庭主妇、公司职员、大学师生、医生、餐饮大厨等,他们迫切想知道平常吃到肚里的蔬菜瓜果肉禽好不好,有很多疑惑?希望政府职能部门按李克强总理三个“最严”来保“舌尖上的安全”。

看我妈把叶菜又洗又泡 老外朋友很不理解

46岁的吴培女士,由于老公是外国人缘故,在杭州朋友圈,有很多欧美友人。

作为家庭主妇,她遇到尴尬问题是,这些外国朋友经常来她家搞聚会,每当看到她妈妈买叶菜回来,又洗又泡多次,这些外国朋友很不理解,每次都问为什么要这么做,太浪费水资源了!

我只得反复解释,在国外买来的蔬菜水果,水一冲就可以吃了,而在中国大城市里肯定是不行的,因为有太多污染如农药残留等没解决好。我老公以及那些外国朋友,通常感到很惊奇,一副似懂非懂样子,估计十有八九理解不了。

我有三个孩子,家里平常买菜都不知道挑什么好,完全听贩子说,自己也想着和朋友开放心菜店。

真的,就是希望大家能吃得安全一点。这次我挺想去参观一下,心里也好有个底。

小时候买来的大米 7 天就有小虫 为啥现在大米放几个月都不长虫

住在江干区的沈斤水老人,今年65岁,是五水共治志愿者。他退休前是做大厨的,算是半个农产品专家,但同样有三个问题弄不明白。

绿豆芽。菜场买来卖相很好,又白又胖又没根,而买绿豆回来自己解,一个星期好吃,根也比较多,还带绿色的,吃起来有茎,这个是怎么回事呢?

大米。小时候买来的大米,春天放上一个星期就有小虫出来的。而现在大米,放上几个月都不会长虫子,这到底是什么原因呢?

甘蔗。小时候,吃的甘蔗没有这么粗和大,现在甘蔗,你看,长得比人要高1-2倍,是不是用激素化肥催的?

为什么土豆买来放一天由黄变绿 包心菜、花菜烧熟还有苦味

57岁的庞宏萍,退休在家,全职负责家人口粮。

她很想看看这个菜是怎么检测的,自称在菜场经常买到一些变味菜,急需专家解答。

土豆。买回来是黄的,颜色正常,结果放了一天,就变成绿色的,还发芽了。

包心菜。有时候在超市买包心菜,当时掰开尝一下是不苦的,结果炒好吃了,感觉味道是有点带苦的,这样就不敢吃了,还浪费一些山茶油,炒熟了又没法找超市赔。

花菜。烧熟后经常也有苦的。我不明白,这些颜色正常的蔬菜为什么会变苦,到底是什么问题。

勾庄蔬菜批发都检测吗?

61岁的张国良,退休前是在行政机关搞政务信息的,他自称是蔬菜检测推动者之一。

在2010年,他写了一篇政务信息文章,叫《浙江菜市场查获一大批毒菜》,当时得到省长批示;《蔬菜残留农药 余杭市民不敢吃》《金华查获毒粉丝》,都得到省领导批示。后来慢慢菜场就有了检测。

这十多年,他一直关注蔬菜安全报道。

我家附近也有市场,我比较喜欢买农民种的菜,感觉便宜点,也新鲜点。”张国良说,但是这个菜确实没检测过,吃着到底安全不安全,心里没底呀!

现实情况是,一些菜场菜说是检测了,不过也是抽检而已;还有北方大货车运到杭州的菜,都到勾庄集中,他也去买,买出来也没有检测过。

我想问厅长,一边急着把菜批发出去,压着要坏掉的,勾庄里的蔬菜批发真的都有检测吗?

土壤重金属含量超标问题 我觉得才是大事情

从事电脑行业的郑先生来电说,活动安排在工作日周二,很遗憾不能参加。

但还是想给快报提点建议:以前你们也组织过类似活动,像前年蔬菜、去年水果,主要都是检测蔬菜瓜果里农药残留问题。

其实,农药残留现在已经不是什么大问题了,快报也普及过,只要把蔬菜水果多泡一会或削皮也能去除。

现在我们最关心的是,土壤重金属含量有没有超标。

现在杭州周边土壤污染严重,很多蔬菜有没有检测过也不知道,心里很是不安的。如果这次要检测,我建议就检测土壤重金属。

我觉得政府应该对社会开放重金属检测机构,安排大家免费检测或者适当收费检测也可以,让大家有机会能拿着蔬菜去做重金属检测。

提醒:

由于这次市民代表名额只有5个,很遗憾,今天我们只能挑选少数人参加活动,实在很抱歉,感谢所有热心读者参与。不过请放心,各位读者提出一些共性问题,虽然你不到场,快报记者会替你向史厅长和专家团队提问,解答也近期发布,敬请关注我们。

杭州湾海上花田生态旅游度假区 明年春季开门迎客

记者 陈佳 培训生 姚晨

本报讯 3月28日上午,杭州湾江南生态城产学研战略合作授牌仪式举行,中国旅游研究院都市旅游研究基地杭州湾研究中心成立。

杭州湾江南生态城,地处杭州湾嘉绍跨海大桥南“桥头堡”,规划占地13000亩,计划投资100亿元,集创意农业、度假养生、商贸服务、会议会展、生态人居等多功能于一体。

据了解,投资1.5亿元、占地660亩的杭州湾海上花田生态旅游度假区(一期)项目已于去年11月开工,由旅游集散中心、七彩田园区、五彩丛林区、十里画廊区、水上花园区等功能区块组成,开发以大地艺术景观和创意生态农业为特色的滨海休闲旅游目的地,预计2015年春季可开门迎客。

